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ВСТУП 

 

 

Реклама – це один із найефективніших засобів для просування товарів і 

послуг. Оскільки вона демонструє товар, його переваги та спонукає до 

покупки. Проте, майже вся реклама піддається критичному оцінюванню. 

Тому в кінематографії почали використовувати приховану рекламу. Саме 

такий вид реклами є досить результативним, бо вона не сприймається як 

реклама, а її розглядають як елемент фільму, серіалу чи мультфільму. Тобто 

таку рекламу не сприймають критично, тому вона діє на підсвідомість 

людини. Для використання прихованої реклами необхідні неабияка 

майстерність, щоб не зіпсувати її та отримати бажаний результат. У деяких 

фільмах, зокрема документальних, такий вид реклами недоречний, або вона 

може перетворитися у відкриту рекламу, яка буде піддаватися критичному 

осмисленню, що може викликати огиду в цільової аудиторії.  

Кіноіндустрія – саме та сфера, де для використання прихованої реклами 

є багато можливостей та засобів. Оскільки будь-яка прем’єра залучає 

мільйонні аудиторії, фільми переглядаються безліч разів, а також саме у 

фільмах можна досить добре візуалізувати рекламований продукт. 

Актуальність дипломної роботи полягає у тому, що існує тенденція 

використання прихованої реклами не тільки як засіб рекламування товару, 

але й як маніпулятивна технологія, що нав’язує використання певних товарів 

рекламованої торгової марки. Зокрема, така тенденція найкраще визначена у 

кіноіндустрії. У роботі досліджено приховану рекламу як спосіб впливу на 

глядача в кіноіндустрії, а саме, у порівняльному аспекті в різних жанрах 

кінематографії та їхньому впливі на цільову аудиторію. Явище прихованої 

реклами досліджували такі вчені: Г. Гелетчак [10], Н. Грицюта [11; 12; 13; 14; 

15; 16; 17; 18; 19]; М. Кіца [29]; В. Лапіна [34]; С. Соловйов [59]; І. Хлистун 

[62] та ін. Саме ці дослідники розглядали приховану рекламу та її 

маніпулятивну дію на формування думки громадськості загалом, або 
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досліджували її вплив у друкованих засобах масової інформації. Проте ніхто 

не розглядав приховану рекламу та її специфічні особливості в різних жанрах 

кіноіндустрії.  

Мета дослідження – охарактеризувати сутність поняття «реклама» і 

«прихована реклама», визначити їхні функції, різновиди та дослідити 

особливості маніпулятивного впливу на глядача в кіноіндустрії. 

Завдання дипломної роботи:  

‒  розкрити поняття «реклама»; 

‒  дати визначення «прихована реклама»; 

‒  визначити завдання прихованої реклами; 

‒  охарактеризувати канали поширення прихованої реклами; 

‒  дослідити технології впливу прихованої реклами; 

‒  дослідити правове регулювання прихованої реклами; 

‒  прослідкувати використання прихованої реклами в кіноіндустрії; 

‒  визначити особливості прихованої реклами у мультфільмах; 

‒  порівняти приховану рекламу в різних жанрах кінематографу. 

Об’єкт дослідження – прихована реклама як спосіб впливу на масового 

споживача.  

Предмет дослідження – особливості використання прихованої реклами 

у жанрах кіноіндустрії. 

Матеріалом дослідження слугували фільми, серіали та мультфільми із 

1933 до 2020 року. Загалом проаналізовано 2 серіали, 11 мультфільмів та 35 

фільмів. 

Для того щоб досягти мети і завдань дипломної роботи ми використали 

загальнонаукові та спеціальні методи, зокрема узагальнення – для зведення 

одиничних фактів в єдине ціле; історичний метод – для дослідження стану 

вивчення проблеми; порівняння – для зіставлення прихованої реклами у 

різних жанрах кіноіндустрії; індуктивний – для узагальнення та 

систематизації висновків. 
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Структура роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів (кожен 

із яких містить підрозділи), висновків, додатків, 67 позицій списку 

використаних джерел, 52 позиції списку джерел фактологічного матеріалу. 

Загальний обсяг роботи – 141 сторінка. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

У наш час реклама – це невід’ємна частина нашого життя. Вона має 

свої особливості, переваги, різновиди, функцій тощо. Проте мало, хто може 

чітко дати визначення для поняття «реклама». Адже реклама – це спосіб 

впливу на споживача задля досягнення поставленої мети, яка зазвичай має на 

меті отримання прибутку або формування впізнаваності серед населення.  

Прихована реклама – це особливий різновид реклами, який широко 

використовується у сучасному світі. Така реклама «не називає себе», вона діє 

завуальовано та може вводити в оману, проте має сильний вплив на 

споживача, зокрема на його свідомість та підсвідомість. Щодо впливу на 

підсвідомість, то ці методи є некоректними, а в ЗУ «Про рекламу» –

забороненими. Закордонний досвід свідчить про те, що поняття «прихована 

реклама» існує лише у законодавствах країн СНД, а закордоном 

використовується «рroduct placement». Перше – позначає широку сферу 

діяльності, а друге – вузьку, найчастіше воно застосовується для позначення 

використання реклами у кіноіндустрії.  

Прихована реклама виконує низку завдань, які залежать від її мети та 

технологій. Зокрема, вона формує репутацію компанії чи її товару; створює 

позитивне ставлення серед громадськості; через таку рекламу можемо подати 

більше інформації використовуючи спеціальні сцени у кіно, які розкриють 

усі можливості товару тощо. Каналами, які можуть поширювати приховану 

рекламу зазвичай є фільми, серіали, мультфільми, теле- чи радіо- програми, 

комп’ютерні ігри, книги, журналістські матеріали тощо. Під час проведення 

дослідження ми виявили, що прихована реклама має безліч технологій, які у 

сукупності дають ті результати, які були заплановані. 

Прихована реклама у кіноіндустрії – це процес демонстрації торгової 

марки або її продукту в фільмах, мультфільмах чи серіалах за допомогою 

маніпулятивного впливу на масового споживача. Product placement у 
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кіноіндустрії має три різновиди та дві моделі ефективності використання цієї 

реклами. Наші дослідження виявили, що найчастіше використовується такий 

вид Product placement як спеціальні сцени; друге місце посідає візуальний 

різновид, а останнє – вербальний. Із усіх проаналізованих прикладів 

прихованої реклами, вона зустрічалась лише у трьох фільмах. Щодо моделей, 

то з ними виникають складнощі при оцінці використання товару. 

Особливістю прихованої реклами у мультфільмах є те, що торгові 

марки відображаються завуальовано, але залишаються впізнаваними, бо 

залишаються фірмові кольори, шрифти та форми. Ще однією особливістю є 

можливість рекламування туристичних місць. Інколи це відбувається 

незаплановано, але за допомогою гарної картинки, музичного оформлення та 

вигаданим персонажам, місця набувають нових барв, якими цікавляться 

туристи. 

Прихована реклама (Product placement) у фільмах має відповідати 

різним критеріям, серед яких: жанрові особливості, сюжетна лінія, часові 

проміжки, доцільність використання у кадрі тощо. Особливо необхідно 

звертати увагу на жанр та часові проміжки. З дослідження видно, що 

прихована реклама не використовується у історичних, воєнних, 

документальних (винятком є фільми про історію створення брендів). Акцент 

у цих жанрах зосереджений на подіях, що відбулися, або особах про яких йде 

мова, а використання реклами може зашкодити, відволікти, або не 

відповідати самому фільму. В результаті таких дій постраждає імідж як 

фільму, так і рекламованого товару. Порівнюючи різні жанри кіноіндустрії, 

визначено, що грані між ними досить умовні, тому що більшість із 

представлених фільмів поєднують декілька жанрів. 

У закордонних та українських фільмах частіше використовуються 

спеціальні сцени та візуалізація. Проте закордонний Product placement менш 

нав’язливий у порівнянні з українським. Усе тому, що у нас ця галузь лише 

починає розвиватись та набирати популярності. 
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Отже, прихована реклама в кіноіндустрії – це потужний інструмент 

впливу на споживача задля досягнення поставлених цілей. Бо глядач часто 

намагається наслідувати своїх улюблених героїв. 
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